
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE660

   

17ème legislature

Question N° : 660 De M. Emmanuel Blairy ( Rassemblement National - Pas-de-Calais ) Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >santé Tête d'analyse
>Hygiène bucco-dentaire
dans les écoles

Analyse > Hygiène bucco-dentaire dans les
écoles.

Question publiée au JO le : 08/10/2024

Texte de la question

M. Emmanuel Blairy interroge Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur l'hygiène bucco-dentaire des
enfants. Une mesure simple mais essentielle pourrait avoir un impact durable sur la santé bucco-dentaire des enfants
et contribuer à la prévention des maladies comme les caries, qui touchent encore un grand nombre d'enfants. En
instaurant le brossage de dents à l'école, on permet aux plus jeunes d'acquérir des habitudes d'hygiène solides, dès le
plus jeune âge, tout en réduisant les risques de complications dentaires à l'avenir. Selon le rapport de mai 2023 de
l'ARS, une bonne hygiène bucco-dentaire aurait un impact sur la santé bucco-dentaire des enfants sous réserve d'un
environnement structurel favorable, d'actions suivies dans le temps et de moyens financiers ad hoc. De plus, le
brossage dentaire ne peut s'envisager sans un message éducatif adapté à chaque classe d'âge depuis la maternelle
jusqu'à l'adolescence. Les interventions éducatives doivent être envisagées en vue du développement des
compétences psycho-sociales de l'enfant et ancrées dans une vision globale de la santé. Par ailleurs, les actions de
brossage des enfants en classe de maternelle seraient à prioriser dans la mesure où dans cette classe d'âge, les
apprentissages se construisent. Celles-ci doivent s'ancrer dans le temps. De plus, cette mesure réduirait les inégalités
de santé, notamment pour les enfants issus de milieux défavorisés qui n'ont pas toujours un accès régulier aux soins
dentaires. Il lui demande si le Gouvernement envisage s'investir dans cette action préventive, afin de réduire à long
terme les coûts liés aux soins dentaires pour les familles et le système de santé, tout en assurant un bien-être
essentiel pour les générations futures.
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